

Proletarios de todos los paises, uníos

Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

Año II

Núm. 76

Martes, 4 de Octubre de 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Avenida de Ascaso, 47 - Teléfono 145

ORGANO DEL COMITÉ COMARCAL DEL
PARTIDO COMUNISTA DE ELCHE

El invierno se avecina. Para poder contrarrestar sus efectos en los frentes, se precisa la estrecha colaboración de todos los sectores, de todo el pueblo español, única manera de que podamos prevenir a nuestros heroicos soldados de los rigores del frío en la próxima campaña de invierno

La chatarra, material de guerra

La duración de la lucha, que cada día ocasiona nuevos problemas a resolver, nos tiene planteada la necesidad de conservar y ahorrar nuestras divisas para librar a España de posibles situaciones de miseria.

Con la incorporación sucesiva de nuevos millares de soldados a las filas de nuestro Ejército, que acarrea necesidades de armamento, y la precisión de dotar a nuestra unidades de material abundante y moderno que las coloque en situación de superioridad ante la del enemigo, hacen necesaria la adquisición de toneladas de hierro y acero que, de no ser proporcionado a las fábricas por el esfuerzo del pueblo, ocasionaría desgastes en el tesoro nacional.

Por otra parte la amenaza de una posible guerra europea, que nos dificultaría la entrada de materias primas—caso concreto: la prohibición reciente de exportar fuera de Francia ciertos productos—debe servirnos de toque de atención para con nuestros propios recursos, crear centenares de depósitos con miles de toneladas en estas materias.

Esto no sería imposible. En nuestra provincia, concretamente, hay posibilidades grandes de realizar esta tarea. La recuperación del hierro, bronce, trapos, papeles, etcétera, tanto en los pueblos como en la capital y que más tarde sería convertido en municiones, cañones, tanques, ropas y calzado, nos daría la solución.

Esta campaña pro recogida de chatarra, que ya se ha iniciado hace algún tiempo, no debe olvidarse un solo instante, ya que la importancia de su finalidad obliga por una parte a que no sea una tarea privada de unos cuantos ciudadanos, sino el esfuerzo encauzado y centralizado de toda la retaguardia amante de la independencia de España, y por otra que se sostenga día tras día, cada vez con mayor entusiasmo. Y todos unidos, ya que cada uno tenemos en nuestra casa material con que contribuir, formemos la cadena sin fin que proporcione a nuestra industria aún de los recursos más insignificantes.

Elche y los pueblos de su comarca, a cuya cabeza, deben formar los Frentes Populares como organismos directrices y aglutinadores de las fuerzas antifascistas, tienen la honrosa misión de organizar brigadas de recuperación de chatarra y, al igual que en la ayuda a Valencia, ocupar un puesto destacado en esta patriótica tarea.

Urge realizar un trabajo positivo, pues no hay que olvidar que la victoria no depende solamente del heroísmo de nuestros soldados, sino y muy fundamentalmente de la economía. Aquella retaguardia que con más minuciosidad aproveche las materias de su territorio, forja mayores posibilidades de triunfo, porque aquéllas le permiten una mayor resistencia.

La campaña de invierno, problema de todo el pueblo

Nuestra guerra de independencia va a entrar en su tercer invierno. La prolongación de la lucha, los intentos del enemigo de forzar resultados decisivos que quebranten nuestra victoriosa resistencia, la reducción del territorio nacional, las dificultades de aprovisionarnos del exterior, determinarán en la próxima campaña de invierno condiciones más difíciles que nunca, que requieren toda nuestra atención y energía, la movilización más amplia y efectiva de todo el pueblo alrededor del Gobierno de Unión Nacional.

Estas dificultades hemos de vencerlas por una utilización intensiva y total de todos los recursos de que disponemos, tanto en la zona interior como en Cataluña, que hay que elevar hasta el máximo. La campaña de invierno tiene un significado tan fundamental en la lucha que es hoy la tarea decisiva y más importante de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, de todos los españoles dignos.

La campaña de invierno supone la normalización de toda la producción. En la industria, hay que evitar que una sola fábrica queda sin aportar todo su rendimiento al frente de la resistencia. Ni una fábrica inmóvil por falta de materia prima, que hemos de saber procurar sin recurrir a la importación, sin rendir todo lo que es capaz por no existir una adecuada planificación del trabajo, o por no dar su maquinaria la utilización más apropiada y urgente para la guerra. En nuestro pueblo tenemos importantes industrias de calzado, textiles, de material y hemos de producir en vanguardia. Esto supone entre otras cosas procurar las materias primas mediante una recuperación bien organizada, por la que conseguiremos que nuestro pueblo sea el que produzca más prendas de abrigo, más proyectiles para los soldados del pueblo.

En orden a los problemas económicos, en el problema de abastecimientos, hemos de incrementar la producción agrícola hasta el último límite. No podemos traerlo todo del extranjero a peso de oro. Para que las penalidades del pueblo en este invierno sean menores, dentro del margen de sobriedad y sacrificios que hemos de exigir y sabrá imponerse ante el supremo interés de la victoria, hemos de centralizar y regularizar la movilización de los productos alimenticios y distribución, organizar racionalmente, poniendo una gran atención, una "preocupación vigilante por la economía familiar. El gran problema colectivo del abastecimiento requiere la ayuda y acción de todos dentro del más fraternal espíritu de colaboración.

Hay que cultivar toda la tierra disponible, llegando hasta la utilización de jardines y solares, cose-

chando más que nunca, intensificando los cultivos, recogiendo las cosechas sin una merma.

El problema de abastos requiere la centralización y unificación de la compra y la distribución. Y también una mejor utilización de los medios de transportes disponibles, coordinándolos de modo que ningún vehículo deje de rendir lo que es capaz de dar a la guerra en todos sus aspectos. Es posible, y hay que abordarlo resueltamente, un mayor empleo de los transportes del Tren del Ejército, de carabineros y civiles, sin merma de los servicios de guerra que tienen encomendados, sino simplemente aprovechando los viajes de vacío, las horas en que sin detrimento del material o del servicio pueden proporcionar una mejora efectiva al problema de abastecimientos.

Estrechamente ligada al incremento y potenciación de la industria de que disponemos, está la campaña de recuperación que queda comprendida en la realización de la gran campaña de invierno. Hasta los objetos en apariencia más inservibles y fuera de uso pueden evitar a la economía nacional la salida de nuevas divisas o la paralización de una fábrica. Así la recogida de trapos y prendas inservibles para las industrias textiles que pueden transformarse en equipos y mantas para los combatientes. Elche debe seguir el ejemplo de otras ciudades, que en poco tiempo han sabido recoger millares de prendas de abrigo inútiles y centenares de toneladas de trapo, proporcionando abundante materia prima para sus telares. La chatarra, el hierro y los metales abandonados, son un elemento precioso e indispensable para la industria de guerra, para hacer metralla con que lanzar de nuestra tierra al fascismo. El papelote que lanzamos despectivamente puede proporcionar papel a los diarios, etc., etc. Esta campaña de recuperación requiere desde luego que todas las remesas queden centralizadas y clasificadas en los Centros de Recuperación organizados para su ulterior destino y mejor utilización.

También hemos de buscar posibles sustitutos a los productos que escasean. En Cataluña, se ha encontrado, por ejemplo, un excelente sustitutivo del jabón. Pueden encontrarse más colaborando al gran problema de bastarnos solos, sin pensar en la importación, para resolver todos nuestros problemas.

Todos los aspectos de la campaña de invierno que hemos presentado rápidamente requieren por su enorme volumen y trascendencia el apoyo más amplio, concreto y práctico de todas las organizaciones y partidos agrupados en el Frente Popular que no pueden limitarse a ningún sector aislado, sino que son patrimonio y deber de guerra de todo el pueblo español.

La mejor ayuda, nuestro ataque

El enemigo como era de esperar, ha reanudado sus furiosas acometidas sobre nuestro mil veces glorioso Ejército del Ebro, y nuevamente es rechazado, sufriendo incalculable número de pérdidas en hombres y material. Su viejo y jactancioso lema: "posición perdida posición reconquistada", está cayendo en el más estrepitoso fracaso, gracias a la indomable valentía de que saben hacer gala los soldados republicanos con su resistencia viril.

La resistencia del Ebro, como los ataques de Levante, son otras tantas muestras de la espléndida madurez que van alcanzando nuestras armas, anuncio prometedor de acciones de mayor profundidad que nos acercaran con pasos firmes hacia la victoria.

Particularmente este último avance de Levante, abre la perspectiva de alejar al enemigo de tal forma, que sus planes de conquistar Valencia en este mismo invierno queden definitivamente truncados, y la ofensiva próxima que los invasores preparaban sobre dicha ciudad se vea desmontada totalmente.

Ello depende en gran parte del herismo y arrojo que desplieguen nuestros bravos soldados, de los cuales es un buen anticipo los partes de guerra de días pasados.

El problema de nuestra resistencia y los ataques que nuestro glorioso Ejército emprenda plantean con mayor urgencia que nunca la necesidad de unas fuertes reservas. Para resistir, como para atacar, es indispensable que nuestro Ejército tenga a sus espaldas las suficientes reservas, organizadas, disciplinadas y entrenadas. Este ha sido el laudable motivo que ha impulsado al Gobierno de Unión Nacional a movilizar los reemplazos del 23 y 24. Los puestos que dejan nuestros héroes hay que llenarlos con otros héroes. Los reclutas que ahora se incorporan con hombres de treinta y cinco y treinta y seis años, por lo que van al frente con un caudal de experiencias y de reflexión que les habrán hecho comprender la grandeza de su deber. Van a filas estos camaradas en un momento en que es preciso aumentar fuerzas y engrosar los frentes de la independencia.

En la retaguardia todas las organizaciones, todos los que quedan cumpliendo con su deber en fábricas y campos, tienen que ayudarles, infundiéndoles moral y confianza. Los que van al frente dejan en manos de sus compañeros y compañeras una misión que cumplir: mantener la producción, velar por la firmeza de la moral, sacrificio y fe en la victoria.

Los que se van llevarán la seguridad de que las fábricas seguirán produciendo y los campos dando frutos y que nunca les faltará lo indispensable para sostenerse en sus líneas.

MACHACONAMENTE, con una insistencia rayana en la pesadez, vengo poniendo al descubierto en la palestra de esta sección, algunas cosas que merecen inmediata rectificación, pues a fuerza de ser sinceros debemos confesar que algunos ciudadanos, sin saber por qué, no se han percatado todavía de la gravedad de los momentos difíciles que vive nuestro país, volcado de lleno en la guerra de liberación.

Resulta a todas luces bochornosa y antipática la compostura que guardan en los lugares públicos, ciertos jóvenes que se tildan "mutu propi" de revolucionarios "feten", pero que evidentemente no llegan a la escala del



aprendizaje. El caso del Teatro Kursaal del pasado jueves, donde se celebraba un festival artístico pro campaña de invierno, patentiza eloquentemente cuanto dejo señalado sobre el particular.

Son insostenibles los "berriños" que lanzan quienes convierten los teatro, con motivo de representaciones amateurs, en moradas que sólo habitan los cuadrúpedos, en las cuales tendrían cabida "honorífica", quizás con más derecho que nadie los "ener-

gúmenos" de referencia, por ser este el sitio más en consonancia con sus cualidades "rocinescas".

Parece mentira que a la altura que nos encontramos sucedan cosas de esta naturaleza, que en manera alguna nos enaltecen y que dicen bien poco en favor de la nueva cultura que estamos creando, ante todo buen observador que por cualquier circunstancia visite nuestro pueblo.

Y al hablar de "turistas", surge en mi cerebro la silueta de una persona inconfundible que se pasea cronométricamente por la azotea del edificio que ocupa nuestro Ayuntamiento. Al principio confundí a este buen hombre con un maniático, concepto equi-

(Continúa en la página cuarta)

No olvidemos que el frío es el enemigo más pertinaz, más cruel, más terrible en la guerra; es el que llega a acobardar a los soldados; es el que consigue anonadar su voluntad y hasta el mismo deseo de vivir. Por ello, si recapacitas un poco, pensando en sus consecuencias, no dudarás en aportar tu donativo

Gobierno y pueblo al mismo ritmo de trabajo

Desde que estalló la insurrección facciosa, jamás Gobierno alguno ha gozado de mayor prestigio y autoridad que el actual, bajo la égida del doctor Negrín. Y ello tiene una explicación muy justa. El pueblo español, cuyo fino instinto político ha madurado rápidamente en dos años de guerra por su independencia, ve en el actual equipo gubernamental la clara y firme expresión de su voluntad de asegurar las medidas necesarias para acortar los plazos de la victoria. Y cada nuevo paso dado para poner en juego cuantos recursos y posibilidades cabe emplear contra el enemigo, es acogido con satisfacción por todos los sectores de la España republicana, que, sin excepción, está representada en el Gobierno Negrín.

Hacia falta robustecer la potencialidad de nuestro Ejército y el Gobierno de Unión Nacional no ha vacilado en movilizar a los reemplazos necesarios para crear las reservas indispensables. Urgía dotar a nuestros combatientes de una firme y clara conciencia política y una reorganización del Comisariado de milite

La mujer sustituirá a los nuevos reclutas en el trabajo

La reciente movilización de los reemplazos del 23 y 24 y la de aquellos ciudadanos del 19, 20 y 21 cuyos oficios guarden relación con la obra de fortificaciones, responde a la acertada política militar del Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrín.

Nuestro pueblo necesita desarrollar al máximo una política de reservas para tener un Ejército eficiente y ágil, capacitado y audaz que esté en condiciones de forjar primero, una gloriosa resistencia y pasar luego a una ofensiva general que nos lleve a la victoria.

Pero esta movilización plantea, con una fuerza arrolladora, la insoslayable necesidad de incorporar rápidamente a la mujer al trabajo. Son nuevos millares de hombres que abandonan la fábrica y el taller, la oficina y el campo, con lo cual se va a resentir enormemente la producción si los Sindicatos y el Frente Popular no toman medidas para evitarlo. Si examinamos los documentos políticos de nuestro Partido, ya en los primeros meses de la guerra señalaba la necesidad de que la mujer sustituyera al hombre en multitud de actividades, interesándose a la vez por se capacitara técnicamente.

En este mismo sentido han venido coincidiendo todos los Partidos y organizaciones del Frente Popular. Sin embargo, ¿han tenido facilidades las mujeres para acudir a las fábricas y a los talleres? Todos sabemos de sobra los obstáculos y las incomprensiones que se han cruzado en su camino de liberación y de combate.

Actualmente nuestro pueblo va a afrontar la tercera campaña de invierno. Frente a él se extiende una inmensa perspectiva de trabajo febril. Las fábricas de industria de guerra deben suministrar a nuestro Ejército el armamento que necesita para las futuras grandes batallas; las industrias textiles tienen que mover sus telares a ritmos precipitados para abrigar a nuestros bravos combatientes; el campo necesita que se asegure la sementera para producir los frutos

que han de abastecer a nuestro Ejército y a nuestro pueblo.

A esto hay que añadir la grave situación internacional, pues a causa de las criminales provocaciones de los nazis en Checoslovaquia, las demás naciones de Europa acumulan sus reservas ante la inminencia de una guerra general, y ello determina que nosotros tengamos que hacer una utilización rigurosa y científica de nuestros propios recursos.

Por eso entendemos que ahora no van a surgir obstáculos de ningún género ante el deseo de la mujer de empuñar las herramientas del trabajo. Nuestras mujeres quieren trabajar, quieren participar en el combate que libra nuestro pueblo por su independencia. Los Sindicatos deben abrir las puertas de las fábricas y de los talleres al impetuoso creador de nuestras compañeras, organizando escuelas de aprendizaje y de capacitación profesional. Asambleas urgentes en los Sindicatos para abordar esta cuestión; he ahí el sagrado deber de la hora presente.

Soslayar o retrasar esta tarea es inferir un daño gravísimo a nuestra causa. Es, sencillamente, colaborar con el enemigo.

La Unión Soviética en su puesto de lucha

Si alguna duda pudiera haber a los hombres de conciencia honrada de que el Estado Soviético y su poderoso Ejército Rojo constituyen el más firme baluarte de la paz mundial, bastarían los últimos hechos de la tensa situación europea para demostrar la verdad incontrovertible de esta aseveración.

La Unión Soviética, único país en el mundo donde el fascismo ha sido enterrado definitivamente, constituye hoy el eje en torno al cual se agrupan todos los países y los hombres amantes de la libertad y el progreso que quieren impedir al fascismo retrotraer a la humanidad a las oscuras tinieblas del feudalismo y la esclavitud medieval. El país que constituye victoriosamente el socialismo, habiendo abolido en su inmenso territorio—la sexta parte del globo—la explotación del hombre por el hombre, es hoy la más sólida garantía contra los incendiarios de guerras y los salteadores de pueblos.

Toda la política exterior de la Unión Soviética constituye una demostración palmaria de infatigable lucha por la paz mundial. El sistema de seguridad colectiva, basado en los pactos de no agresión; sus tratados con Francia, China, Japón, Checoslovaquia, etc., son otros tantos jalones que proclaman la insobornable voluntad de paz del gran pueblo soviético. Sus esfuerzos gigantescos en el seno de la S. de N. para articular el sistema de acuerdos mutuos para garantizar la paz en los pueblos, así como su firme e inalterable posición en defensa de los países amenazados en su independencia nacional, (Abisinia, España, China y ahora Checoslovaquia), hablan eloquentemente de la voluntad inalterablemente pacifista de la Unión Soviética.

Por esto hoy, cuando el mundo se siente amenazado por una nueva carnicería mundial, provocada por los dictadores fascistas, todos los pueblos libres vuelven, esperanzados, sus ojos hacia el gran Estado Soviético, porque ven en él la única garantía para la paz en peligro; el único que no vacila, como ha demostrado recientemente al Japón y acaba de advertir a Polonia, en enseñar los dientes y en asestar golpes certeros si es preciso, contra los que intentan perturbar la paz del mundo.

Si el nazismo alemán retrocede y vacila en lanzarse sobre el pueblo checo, es, entre otras poderosas razones, porque sabe que detrás de la joven República, como de cualquier otro pueblo libre amenazado, está el gran pueblo soviético, velando por su libertad e independencia.

Por esto es completamente inadmisibles a estas alturas la actitud de algunos elementos que esgrimen oscuras retenciones por la leal solidaridad prestada por la U. R. S. S. a los pueblos amenazados, como España, China y Checoslovaquia.

A los que tal hacen, contestamos con las palabras de un destacado militante socialista y dirigente de la U. G. T., el camarada Edmundo Domínguez, a su regreso de las fiestas del 1 de mayo:

"Afirmo ante todo el pueblo antifascista español, que la U. R. S. S. no especula con España, y los que en estos momentos hablan, sin poder ser contestados, no son enemigos de la Unión Soviética, ni de tal o cual Partido, sino de todo el pueblo en general".

la cultura

Todos los españoles empuñan las armas contra el fascismo en todas las manifestaciones y en todos los lugares donde se halle. Pero bien; una de las armas más eficaces para ello es la cultura, es el saber. Precisamente la falta de instrucción, era de lo que se aprovechaban los burgueses de alto copete, para poder manejar mejor a todos aquellos que están a sus órdenes, bien en la fábrica, taller, en el campo, etc.

Entre los más incultos se encontraban los campesinos y los obreros en general, los cuales por falta de tiempo, pues les hacían trabajar de sol a sol y por escasez de dinero, pues percibían muy bajos salarios, les era imposible ir a los lugares de estudio para poder igualar y superar a los que tan inicuamente los explotaban.

Hoy ha cambiado mucho esta grave cuestión. El Gobierno, nuestro Gobierno de Unión Nacional y principalmente en el Ministerio de Instrucción Pública, se han dedicado gran parte de sus esfuerzos en educar al pueblo, en sacarlos de la obscuridad en que se hallaba inicuamente mantenida, durante siglos y siglos, por los que hoy están enfrente de nosotros, por medio de los institutos obreros en la retaguardia y de las Milicias de la Cultura—gloriosa institución—en el frente, la mayoría de las veces en la primera línea de fuego a pocos metros del enemigo.

Camaradas: El Gobierno actual de la República nos manda, nos ordena que estudiemos. Obedezcámosle con todo nuestro entusiasmo y ampliaremos nuestros conocimientos, nunca suficientes, para nuestro mejor desenvolvimiento en la vida normal y mayor ventaja en contra de los enemigos de la cultura, y que para ellos significa base y nacimiento de su infame y lejano poderío que no volverá jamás.

Francisco VALERO QUILES
En campaña, septiembre 1938.

Este muchacho que contaba apenas 18 años, ha sabido cumplir el mandato de la historia, pereciendo de pie, antes que verse hincado de rodillas, ante el látigo y la tiranía insostenible que quieren imponernos los traidores de dentro y los invasores de fuera. Es necesario que la vida ejemplar de este joven no se borre de los cerebros de todos los que como él marcharon un día a defender lo que más puede importar a un español consciente: la Patria.

Antes de estallar la militarada, el muchachito Mira que solo contaba 14 años, empezó a laborar incansablemente con sus compañeros, destacándose su inquietud y su fe por el entonces confuso porvenir y por el indiscutible triunfo del proletariado.

Al desencadenarse la tempestad de la guerra, se incorporó en las milicias, habiendo combatido en Guadalajara en el Batallón "Alicante Rojo", de donde pasó a la 15 Brigada Internacional al lado de su padre. Y ha sido precisamente en la ofensiva del Este donde ha perdido la vida, sin llegar a saborear las mieles de nuestro triunfo indiscutible. Que nuestro recuerdo hacia este compañero nos estimule para seguir luchando hasta vencer a los enemigos de la paz y del progreso.

NIEVES MIRA PAYA

Ciudadano...

¡Frío, nieve, viento, lluvia! Palabras duras para nuestros combatientes. Contribuyamos a borrarlas de su mente aportando algo que pueda eliminarlas

HEROES DE NUESTRA LUCHA

En el frente del Este, combatiendo contra los mercenarios de la invasión, ha caído víctima de la metralla enemiga, el joven luchador, miembro de las Juventudes Socialistas Unificadas, de Hondón de las Nieves, camarada Julio Mira Paya, que ha ofrendado su vida en aras de la libertad e independencia de nuestra Patria.

Habla un mutilado

¿Quién mejor que la realidad para juzgarnos? ¿Ya es hora que despertemos y nos demos perfecta cuenta de que el sectarismo no sirve para nada, y al mismo tiempo imposibilita la labor altruista que algunos hombres conscientes han realizado!

Los que desde un principio, sin mirar el peligro, nos fuimos a defender nuestros derechos de ciudadanos, hemos podido comprobar la desfachatez de algunas personas que alardean de antifascistas y que no son otra cosa más que aprovechadores del momento. Pero los que verdaderamente sentimos el dolor de nuestra tragedia, somos los que llevamos en nuestro cuerpo desgarros producidos por la metralla reaccionaria. ¿Y quién mejor que nosotros para juzgar con entereza a los que en estos momentos viven la comedia de la farsa y la hipocresía?

El tiempo ha de ser nuestro mejor revelador, pues hay un proverbio que dice: "Lo que no se sabe hoy, se sabe mañana". A medida que pasan los días, vamos viendo con mejor claridad quiénes son los que trañan con el esfuerzo heroico de un pueblo que prefiere ser aplastado antes que verse humillado. Nosotros, los mutilados de guerra, tenemos en estos momentos el deber ineludible de hacer ver y comprender a la humanidad que no nos arredra el haber perdido parte de nuestro cuerpo, sino que estamos dispuestos a rehacer nuestras vidas, reeducándonos cultural y físicamente, para ser hombres útiles del mañana y con un derecho y una capacidad elevada poder juzgar a los desaprensivos que no saben cumplir el deber que tienen para con su Patria.

Son horas de poner todo nuestro entusiasmo al servicio de la independencia y no hacer comentarios; pero, por si acaso, también hay que recordar a estos buenos chantajistas que el momento de la victoria se aproxima y que el pueblo sabe pagar muy bien con la moneda que cada cual se merece.

Mantas, capotes, jerseys, bufandas, calcetines, todo cuanto nosotros podamos disponer debe, sin perder tiempo, ser entregado a nuestros soldados. Así demostraremos nuestra firme voluntad de ayudar al Ejército y a nuestro Gobierno de Unidad Nacional en la magna empresa en que nos hallamos empeñados

Vida del Partido

En igual situación que la semana anterior, se han celebrado en esta semana cuantas reuniones se tenían preparadas en todos los aspectos de las distintas actividades del Partido, siendo justo consignar la satisfacción de este Comité Comarcal por la celebración de dichas reuniones de las distintas Células, por comprobar cómo los militantes van comprendiendo los decisivos momentos que atravesamos y cómo se aprestan y sacrifican para con su trabajo y esfuerzo e interpretando las consignas y directrices de nuestro Partido, contribuir a aplastar definitivamente al invasor.

A pesar de este buen trabajo, recordamos a los Comités de las distintas Células la obligación que tienen contraída para la mejor realización de las reuniones, que a ellos precisamente corresponde el movilizar y agitar a todos los camaradas de sus respectivas Células, para que todas ellas celebren y se saquen de las consignas de nuestro Partido un reajuste del trabajo y unas buenas reuniones prácticas.

En consecuencia, el lunes día 3 y a la hora de costumbre, comenzarán las reuniones de esta semana con la consabida reunión de responsables de Célula, en la cual los representantes que tiene el Partido en las distintas organizaciones, informarán de los trabajos llevados a cabo por los mismos y cómo están orientados todos los problemas que se plantean. Al mismo tiempo, los responsables de las Células deberán dar cuenta de cómo se han interpretado y llevado a la práctica los trabajos planteados en la semana anterior.

El martes día 4, se reunirán las distintas Células correspondientes al Radio Sur-Oeste, esperando que todos los militantes, desde los Comités a todos los camaradas, acudan a sus reuniones para discutir los importantes problemas que la guerra nos plantea continuamente y cuya resolución debe ser la primordial preocupación de todo buen militante comunista.

El miércoles día 5, se reunirán las Células correspondientes al Radio Centro. Se advierte a todos los militantes, tanto de un Radio como de otro, que las reuniones empezarán a las ocho en punto de la noche, interesando la puntual asistencia.

La reunión del Comité Comarcal tendrá lugar el viernes día 7, a las diez de la noche, recordando a los camaradas la más estricta puntualidad en la asistencia.

Y el sábado día 8, reunión de las distintas Comisiones por separado.

MUY IMPORTANTE

Nuevamente se pone en conocimiento de todos los militantes, tanto de los que se encuentran en los frentes, como en la localidad, tenga en cuenta, lo dispuesto por el Comité Central, en lo que se refiere a facilitar avales por este Comité Comarcal. Con arreglo a lo publicado en números anteriores sobre este particular, no se podrán extender dichos documentos si no vienen acompañados de los requisitos que se mencionan.

Lo que tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros militantes para su conocimiento y fiel cumplimiento.

Por el Comité Comarcal.—El Secretario.

Unidos todos los campesinos

PARA GANAR LA BATALLA DE LA SIEMBRA



Nuestro entrañable camarada Pablo Gil, delegado del ministro de Agricultura para la zona Central, desde Unión Radio Madrid, días pasados pronunció una interesante alocución, cuyos párrafos más salientes transcribimos:

"En todas las provincias se trabaja febrilmente a fin de preparar las tierras para la próxima sementera. En muchos sitios, las mujeres empuñan decididamente el arado, cubriendo la plaza que el hombre dejó vacante. Por todas partes se desarrolla actividad febril, trabajo creador de riqueza y bienestar.

La población campesina, sin distinción de sexo ni edad, se apresta a ganar la batalla de la sementera, como acaba de ganar brillantemente la difícilísima de la recolección. Pese a la falta de brazos y de ganado, a la escasez de elementos, la superficie de siembra debe ser cubierta por el esfuerzo y la abnegación de los trabajadores. Y es que los campesinos comprenden la necesidad de trabajar sin descanso para ganar la guerra y asegurar así sus conquistas preparando la prosperidad de mañana.

Y siendo la economía española fundamentalmente agraria, el trabajo en el campo constituye una acción de guerra. De ahí que las dificultades creadas por las necesarias movilizaciones han de ser cubiertas por el esfuerzo centuplicado de los que quedan. Ahora el Gobierno ha llamado a nuevas quintas, que, incorporadas a nuestro Ejército Popular, le harán más fuerte y eficiente. Hay que cubrir los huecos de estos compañeros en la producción incorporando definitivamente a la mujer al trabajo, utilizando los mocitos, movilizándolo a todas las personas útiles.

La experiencia de la recolección de este verano demuestra que la tensión de cultivar intensamente el campo no es una quimera. La recolección ha demostrado:

Primero.—Que en el campo, a pesar de las movilizaciones de quintas para crear nuevas reservas y hacer fortificaciones, hay energías suficientes para mantener la producción agrícola de antes de la guerra y elevarla.

Segundo.—Que el pueblo español está estrechamente unido alrededor de su Gobierno y dispuesto a todos los sacrificios hasta conseguir el triunfo total, aplastando a Franco y expulsando a los invasores.

Tercero.—La compenetración entre el Ejército y la retaguardia.

Cuarto.—Cómo se hace prácticamente la unidad en el trabajo creador y se descoyunta a la "quinta columna".

Es necesario aprovechar hasta el último grano de nuestra cosecha de trigo, que es fundamental para el abastecimiento de nuestro Ejército y de la población civil. Sobre esta base, recientemente el Mi-

nisterio de Agricultura ha hecho pública una disposición fijando un consumo por persona y día de 300 gramos de pan para la población campesina y de 200 gramos para las zonas urbanas. Es indudable

**Consejo Municipal
Comisión Pro-Campaña de Invierno**

Ciudadano: Se ha iniciado la tercera campaña de invierno, en la cual todos los Partidos y organizaciones han de poner el mayor celo para que los resultados sean altamente satisfactorios; pero es necesario que todo el pueblo aproveche sus posibilidades para dar a la misma un mayor impulso, una mayor efectividad.

Nuestros soldados necesitan calzado fuerte, ropa de abrigo, bufandas, calcetines, etc., para combatir el frío y la nieve; pero no tienen bastante con esto, necesitan también tener la satisfacción de que sus camaradas que trabajan en la retaguardia están dispuestos a toda clase de sacrificios, con tal de conseguir que el Ejército esté bien atendido, y por consiguiente, no tenga más preocupaciones que la de aniquilar al enemigo.

Y esta es la tarea fundamental del momento a cumplir por todos los antifascistas. Colaborar eficazmente en la tercera campaña de invierno, con un fervor y un entusiasmo idéntico al que desplegan nuestros heroicos soldados en la trinchera más avanzada, colocando a la altura que se merece el espíritu abnegado que caracteriza a los pobladores de nuestra ciudad ilicitana.

¡Antifascistas! ¡Todos como un solo hombre a cooperar en esta empresa altamente altruista y digna de encomio.

La Comisión

Elche 23 de septiembre de 1938.

Antifascista...

El frío se deja sentir con toda su crudeza en los frentes de la libertad. Tu deber es colaborar eficazmente para poder contrarrestar sus efectos

que si no se cumple tal disposición, se consume más o se oculta el trigo, se restan posibilidades de abastecimiento a la población y al Ejército, y con ello se lesionan los propios intereses de los campesinos, al obligar al Gobierno a importarlo del extranjero, con lo cual se restan las posibilidades de importación de maquinaria agrícola, de los abonos, de las semillas seleccionadas, etc.

La próxima sementera brinda a las masas del campo una ocasión magnífica para demostrar una vez más que están dispuestas a contribuir con su esfuerzo a ganar la guerra, que sigan las directrices del Gobierno de todos los españoles. Y estamos seguros que los campesinos harán todas las labores para una excelente sementera.

En este sentido deben movilizarse las masas campesinas, todo el Frente Popular, las organizaciones sindicales de la U. G. T. y C. N. T. y todo el pueblo unido debe acometer este fundamental problema de la sementera.

Con unidad y con un buen trabajo de organización tenemos asegurado el éxito. Acentuad la unidad e intensificad el trabajo. Procurad la próxima sementera, completando las labores de los berbechos, meted el arado en los rastros de resiembra, preparad nuevas tierras para sembrar semillas de ciclo corto y para la siembra de primavera. Movilizar para ello a toda la población en condiciones físicas, organizad las yuntas para que no haya una sola parada, ayudad mutuamente para que no quede una sola parcela sin cultivar. Cubrid las tierras laborables de semillas que se conviertan en pan y alimentos para nuestro Ejército y retaguardia. Y a los malvados que os digan, "trabajad, trabajad, que otros vendrán a recoger", castigarlos en el acto, que es un fascista, enemigo encarnizado de los campesinos, cúbrase con el ropaje político que se cubra.

La recolección ha demostrado las proezas que son capaces de realizar los campesinos cuando saben unir sus fuerzas y se encienden de entusiasmo. La participación de la mujer en la recogida de la cosecha testimonia que en el campo hay reservas suficientes para sostener la producción agrícola y elevarla. ¡Manos a la obra, camaradas!

Unidos con una moral de sacrificio y de victoria, los campesinos que han realizado esfuerzos magníficos, que tienen sus mejores hijos en las trincheras defendiendo la libertad e independencia de la Patria y con ellas las tierras, el bienestar y un porvenir de progreso y de felicidad, sabrán cubrir los huecos en el frente de la producción para que no les falte nada a los que, pegados a la tierra, prefieren morir antes que ceder el terreno al enemigo".

Vida Municipal

Como de costumbre, el pasado miércoles día 23, celebró la Corporación Municipal la sesión semanal que fué iniciada con la consabida lectura del acta anterior que fué aprobada.

Seguidamente se discuten los puntos que figuran en el orden del día, a saber: Comunicación de la Agrupación de Mujeres Antifascistas declarando que la cartelera mural que solicitaron se trata de un periódico mural, conforme a los ya solicitados. Queda aprobado. Al comunicado cursado por el Batallón de Retaguardia número 6 de Alicante, ofreciendo 5.000 pesetas para la construcción de refugios, en esta ciudad, y que está a disposición del Consejo, se acuerda contestar agradeciendo altamente esta distinción que ha tenido los soldados del referido Batallón para con nuestro pueblo.

Como consecuencias de las últimas movilizaciones, cesan en el desempeño de los cargos que ostentaban don Ramón Oca Puerto y don Doroteo Bermejo Sandoval, médico de la Beneficencia Municipal y odontólogo, respectivamente.

Una comunicación de Intervención de Fondos interesando una transferencia de crédito dentro del presupuesto, pasa a informe de la Comisión respectiva.

El expediente de Jerónimo Sánchez Pascual, solicitando ser reintegrado en el cargo de médico titular del segundo distrito, es aprobado, y por tanto el médico citado podrá ejercer su profesión como titulado.

Otro expediente de la Intervención de Fondos sobre corrida de escala para utilizar consignación presupuestaria, pasa a su vez a estudio de las Comisiones respectivas.

Hay un punto en el cual se cita la necesidad de fijar la cantidad con la cual el Consejo ha de contribuir a la campaña de invierno. Después de unos razonamientos cortos y concretos, se acuerda fijar para este fin la de 25.000 pesetas.

Se da lectura a una circular del gobernador civil de la provincia, relacionada con los bombardeos aéreos. Y no habiendo más asuntos en el orden del día, se pasa de lleno a asuntos generales.

Se discute sobre la construcción de refugios y de otras cosas sin interés, finalizando la sesión.

No queremos finalizar la crónica de esta semana sin el comentario merecido. Una cosa, la más interesante entre todas, llama nuestra atención. El rasgo generoso de los componentes del Batallón de Retaguardia número 6 de Alicante, que después de la improba labor que vienen realizando en la capital, tanto en los trabajos propios del cuartel, como en los que se dedican cuando la aviación negra descarga su metralla mortífera sobre Alicante, tienen todavía el recuerdo para los pueblos de la provincia a los que envían el donativo, como el de 5.000 pesetas para el de Elche, con el fin de ayudar y posibilitar la urgente terminación de los refugios, que tan importante es hoy, cuando los pajarracos del crimen parece ser que pretenden ensañarse con las poblaciones civiles de la provincia de Alicante. No estará de más tener en cuenta este rasgo digno de imitarse, para poner en tensión todas nuestras actividades alrededor de este problema tan fundamental.

SPEAKER

Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

En los frentes de combate se siente desde hace unos días el cambio operado en la temperatura, se empieza a sentir el frío. Recojamos prendas de abrigo para preservar a nuestros soldados de los rigores del invierno.

Precios de suscripción: Un mes, UNA pta. - Fuera trimestre, 3 ptas. - NÚMERO SUELTO, 2 cts.

El frío, ese enemigo invisible que se ciñe a los cuerpos de nuestros soldados como un espectro fatal, a todas horas y en todos los sitios con una terquedad constante, debe vencerse por encima de todo, y para que esto suceda, es necesaria la estrecha colaboración de todas las masas de Elche

Un gran triunfo moral de la República

La autoridad creciente y arralgada del Gobierno de Unión Nacional de todos los españoles, no sólo se consolida y afianza por sus acertadas medidas de guerra en el seno de nuestra Patria, sino que, traspasando las fronteras nacionales, da al mundo lecciones de dignidad y hombría.

El brillante discurso pronunciado por el presidente Negrín en Ginebra, es el más solemne mentís a los que, interesadamente, tratan de desfiurar fuera de nuestro suelo el carácter profundamente patriótico y de independencia nacional de nuestra lucha. Por ello repercutirá, con acentos de implacable acusación, contra los que, conociendo sobradamente la invasión que sufrimos, han negado sistemáticamente a la República española los más elementales derechos de defensa.

Para las democracias vacilantes que todavía conservan un resto de dignidad, el gallardo gesto del Gobierno español, realizando espontáneamente la retirada de nuestros verdaderos voluntarios, precisamente cuando a la zona fasciosa no cesan de afuir divisiones de tropas regulares italianas y alemanas, tiene forzosamente que producir sensación, y contribuirá en gran manera a abrir los ojos de los que todavía pudieran creer en la miserable propaganda franquista.

Se ha dicho con insistencia machacona que el Estado español está mediatizado por manos extranjeras, y esta despreciable insidia había llegado a prender entre algunos sectores de la España republicana, a fuer de ser repetida. De la misma manera, elementos turbios sembraban la absurda teoría de que nosotros deseábamos provocar una guerra general, porque ella sería la única solución desesperada a nuestra lucha y porque nuestros "mediatizadores" imponían a la República esta descabellada solución.

De manera magistral y con la doble autoridad de español patriota y jefe del Gobierno, el doctor Negrín ha echado por el suelo en Ginebra estas ridículas patrañas. Ni la República hipoteca a nadie su autoridad e independencia, ni la guerra general haría otra cosa que empeorar nuestra situación y nuestros problemas.

Investido de la máxima autoridad, y en nombre de la absoluta soberanía nacional de España, el doctor Negrín ha podido anunciar a la asamblea de la Sociedad de Naciones, conjugando sus palabras con los hechos, la decisión de la República de "retirada inmediata y completa de todos los combatientes no españoles que toman parte en la lucha en España en las filas gubernamentales". ¿Por qué los que hablan de "mediatización" desde las filas de Franco no realizan lo propio? Porque en la España sometida no hay tal independencia ni soberanía nacional, ni los extranjeros que combaten en sus fi-

Alas negras sobre Alcoy

Días pasados—fechas trágicas que no se borrarán fácilmente del cerebro de los alcoyanos—la aviación del crimen ha realizado, con su espeluznante frialdad y cobardía, sañudas agresiones contra la población civil de Alcoy, como réplica a los reveses sufridos en los frentes, donde los ejércitos de la invasión muerden el polvo a manos de nuestros heroicos soldados, defensores esforzados de la libertad e independencia española. Es así como esos desnaturalizados llevan a cabo su tan cacareada obra de salvación, asesinando a mansalva mujeres, niños y ancianos; destruyendo edificios, hospitales y hogares modestos de trabajadores; incendiando las obras y reliquias de arte, patrimonio de la República, recogidas con el mayor esmero y cuidado por los "rojos", terribles—según ellos—que en su afán de "incendiar y destruir", han puesto a salvo en innumerables ocasiones joyas artísticas de enorme valor que en manos de los "franquistas" hubieran servido como botín priatesco, a repartir por partes iguales entre la pandilla numerosa que con tanta rimbombancia y pedantería acaudillan.

Sería muy conveniente que, ante esta nueva experiencia dolorosa en grado superlativo, llegasen a la madurez completa las inteligencias que, aún hoy, acogen con reservas, ciertas iniciativas tendentes a garantizar, en lo posible, las vidas preciosas de todos los habitantes de nuestra ciudad, porque para nadie debe ser un secreto el objetivo

que persiguen los que no pueden ser hijos de España. El efecto demoralizador que ocasionan los bombardeos, el retraso que se origina en la producción, como consecuencia del pánico general que se apodera de todos y muy particularmente, el miedo que se pretende inculcar a los nuevos movilizados son, en términos generales, las bases fundamentales, con las cuales el Estado Mayor fascioso sustenta el criterio cerrado de que es conveniente y necesario bombardear simultáneamente ciudades abiertas alejadas de las líneas de combate. Por eso no será aventurado presagiar que en breve se reanuden con mayor violencia e insistencia los ataques aéreos sobre poblaciones importantes, en orden al papel que juegan en la guerra.

Contra esta eventualidad, tenemos el recurso opuesto, capaz en si

IMPORTANTE

El Frente Popular Antifascista local, con la cooperación de las organizaciones S. R. I. y S. I. A., hace público por la presente nota, que la recaudación total obtenida en las suscripciones para homenaje al Ejército español y Semana de Ayuda a Valencia, asciende a pesetas 324.811'90, que próximamente, por medio de una hoja, publicará nota-detalle de todos los donantes, para satisfacción de los interesados.

La Comisión

Francisco CRESPO GARCIA

El ejemplo de resistencia de España

El fascismo, se ha repetido muchas veces, ha vivido más de las debilidades de los países democráticos que de su propia fuerza. Y, a veces, también de la complicidad de ciertos gobernantes, que estaban de espaldas a los anhelos e intereses de sus propios pueblos.

La conquista de Manchuria fue posible por la actitud cobarde de los Gobiernos democráticos frente a la agresión japonesa. Abisinia pasó a ser una colonia de Italia por la política de concesiones de los Gobiernos inglés y francés y por el no cumplimiento del Pacto de la Sociedad de Naciones, dejando a uno de sus miembros desamparado, con el pretexto de la "localización" de la guerra. La invasión de Austria por Alemania, la de España por el fascismo italogermánico, son igualmente consecuencia de esa política nefasta de claudicaciones. Envalentonado por estos "éxitos" fáciles, el fascismo alemán se lanza con ademán violento, a la aventura de Checoslovaquia.

Pero si en la conquista de otros pueblos el fascismo no ha tropezado con obstáculos bastantes para hacerle retroceder—casos de Manchuria, Abisinia y Austria—en España, por el contrario, ha encontrado la horma de su zapato. El pueblo español ha demostrado que el fascismo es vulnerable y puede ser derrotado si frente a su audacia se alza la voluntad de las masas populares y el buen deseo de los Gobiernos que sinceramente luchan por el mantenimiento de la paz. Cuantas veces el fascismo se ha encontrado con una actitud enérgica y decidida, ha dado marcha atrás. Ahí está el ejemplo magnífico de la U. R. S. S. haciendo retroceder al fascismo japonés, envalentonado por los éxitos fáciles frente a un país militarmente más débil. Ahí queda también como ejemplo sin precedentes en la Historia, el de nuestro pueblo, resistiendo con tenacidad de hierro la agresión de dos potencias militares de primer orden.

Y es en nuestro ejemplo en el que el pueblo chino se ha inspirado para contener la invasión nipona. Es en nuestro ejemplo en el que hoy se mira el pueblo checoslovaco, preparándose para su resistencia. En las calles de Praga, al propio tiempo que se vitorea al Ejército checo, se dan emocionantes vivas a la República española, a Azaña y al doctor Negrín. Los patriotas chinos han recorrido las calles con estandartes alusivos al heroísmo y la bravura del pueblo español.

Pere esto, que es motivo de orgullo para todo buen español que ama a su Patria, no debe servir tan solo para que nos vanaglorieemos, sino más bien como un acicate para redoblar nuestro esfuerzo en la lucha terrible que sostenemos contra los invasores y para ayudar a la causa de la paz en el mundo.

Talleres NUESTRA BANDERA

(Viene de la primera página)

vocado que he tenido que rectificar forzosamente por el convencimiento de lo que en realidad es y representa. Resulta que el interfecto de marras es un elemento más importante de lo que yo me figuraba. Se trata nada más y nada menos que del que pudiéramos llamar "vigía", para anunciar la presencia de los aparatos enemigos que con premeditados planes de agresión intentarían bombardear nuestra ciudad.

Pero ¿sabéis de que medios se vale para sondear el horizonte? Pues de unos prismáticos más buenos o más malos, que no sirven prácticamente para nada. La realidad nos ha demostrado que nada mejor para estos menesteres que un telémetro o cualquier

CRISOL ROJO

otro aparato analogo, montado y dispuesto en condiciones para rendir el fruto apetecido. No es posible que por muy buena vista que tenga este "observatorio humano", salga airoso de su cometido, a menos que en posesión de un olfato especial, pueda levantar la muestra, cuando los aparatos se encuentran a muchos kilómetros de Elche, anunciando el peligro con antelación suficiente.

Con todas estas aseveraciones, sólo le falta a la escena que queda descrita, para estar enmarcada en el cuadro más apropiado, un "columpio" o una "cucaña", ya que ganando altura resultaría más difícil su misión y las "ca-

las son tales voluntarios. Esto es lo que quedará patentizado con claridad meridiana a los ojos del mundo ante la decisión del Gobierno de la República, expresado por el doctor Negrín en la tribuna de Ginebra.

"Nos produce una sensación de desgarramiento doloroso la idea de separarnos de ese grupo de hombres valerosos y abnegados que, en un impulso cuya generosidad no será jamás olvidada por el pueblo

español, corrieron en su socorro en una de las horas más críticas de nuestra historia", ha dicho el presidente del Gobierno. Efectivamente, el camarada André Marty, fundador de las Brigadas Internacionales, ha dicho en nombre de los voluntarios que de todos los países del mundo vinieron a España a defender la democracia, que la propuesta del doctor Negrín ha sido oída por ellos con lágrimas en los ojos. Pero, al propio tiempo, reco-

biolas" podrían servir también de distracción para el público. Además si se instalase un pequeño tobogan que desde la cubierta de lo que parece un navío desvenecado, pilotado por un marino solitario, llegase hasta la calle, quedaría completamente terminado el plan futuro de un parque de atracciones, donde por no faltar nada tenemos hasta sirena para llamar la atención de sus probables visitantes. Prácticamente ese tobogan, sería lo más apropiado para ponerse a salvo en un momento determinado.

Manos a la obra que el tiempo es oro y ahora hay que aprovecharlo todo. De antemano prometemos colaboración.

Doctor FRANZ

nociendo el carácter nacional de nuestra lucha, han apreciado la justeza de la resolución del Gobierno y la lección que encierra para las potencias democráticas e incluso para los países totalitarios. Con razón, agrega el camarada Marty, el problema no es de hombres, sino de material, al reconocer que la República posee un Ejército sencillamente formidable y que los españoles pueden arreglar sus cuestiones.